Fnasa 3

KBAAPATUYHHAA ®YHKUUA

§ 13. KpagpaTuuHasa (pyHKIIUA U €e CBOMCTBA

3.1. IIpencraBbTe BhIpasKeHUe B BUJEe MHOTOUJIEHA:
a) 5(x —1)(x —4);
0) —2(x —4)(x + 2);
B) (x - 1,5)*-2,5;
r) 2(x —1)%+ 3.
3.2. HafimuTe KoOpAMHATHI TOUEK IIepeceueHusA Tpadukra
(GYHKIINU C OChI0 abCITMCC U OCBIO OPAUHAT:
a)y =4x — 5;
0) y=—x+5.
3.3. Hanngure:
a) HamboJIbIlee 3HAUEHME BhIpaskeHns —2(x —1)%+ 3;
6) HauMeHbIllee 3HaUeHUe BhIpasKeHus (x —1,5)%—2,5.

DYHKIUU MO3BOJIAIOT OMMCHIBATH IIPOIECCHI U3 PABIUUHBIX

obJsiacTell HayKuM U °KuU3HU. Hampumep, TpaeKTopus Tejia,
OpOIIIEHHOT0 TIOJ] YIVIOM K TOPU3OHTY, ONMWCHIBaeTcAd (QDYHKIIUE,
rpaduK Koropoil (pumc. 44) HaspIiBaeTcda mapabosou (oT rped.
Tapafor] — napa — paxoM u 06ana0 — Opocaro).

TpaexTopueii msua, OporeHHOro O0ackeTooamcTom (puc. 45),
WU KOIbS, KOTOPOE METHYJI JIETKOATJIET, €CJIU He YUUTHIBATH CO-
IIPOTUBJIEHVE BO3AYXa, ABJAETCA mapabosa.

h
50
40 AT e,

’ ‘ * by
o s Y mmmmeeay S
g - el
30 . 7 2270 .
5 Pd . .
. . . N
. . .

20

10t .




KBagparuunas GyHKIUA
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Puc. 45 Puc. 46

IIo mapaGoJsie ABM:KYTCSA KamJu BOABI B CTpye (poHTama

(puc. 46).
Bce paccMoTpeHHBIE TPOIECCHI OMTMCHIBAIOTCA (PYHKITUAMU BU-

Za y = ax’+bx + ¢, rpaduKaMKU KOTODBIX SABJIAIOTCA HapabOJIBL.

Onpenenenue 5

dyurnua Buga y=ax +bx+c, rvme a, b
U ¢ — HEKOTOpble umcJa, npuueM a # 0, HasbpIBaeTcs KBaj-
PATHYHOM.

Hanpumep, yaknun f(x) = 2x*—12x + 10, f(x) = —x*+ 6x,
f(x) = x> — KBaZpaTUUHBIe.

PaccmoTpuM cBoiicTBa KBaJpaTUYHON QyHKIVN [ = ax?+bx +c
U cocob MOCTPOoeHuA ee rpapuka — mapaboJIbl.

Kax wu3BecTHO, KBaApaTHBLIN TpexXuJjeH ax®+bx +c¢, rhe
a # 0, MOXHO pPasJOKUTh HA MHOMKHUTEJU, T. €. IIPEJCTaBUThH
B Buje a(x — x;)(x —x,), TOe x; U X, — ero KOpHU.

Taxixe KBagpaTHBIA TPEXUJIEH ax®+ bx + ¢ MOKHO 3aIlHCATh

2ty
B BUJeE ax2+bx+c=a<x+i) - 2 22% — a(x-m)+n,
2a 4a
roe m=-2 n——b2_4ac
A T 2a’ - 4a

Takum 00pa3oM, KBaAPATUUHYIO (DYHKIIUIO MOKHO 3aTIUCATD:
1) B Buze MHOro4JIeHA
y=ax’+bx+c, tae a # 0;
2) B BUJZle Pa3JIOKEHUA HA MHOMKUTENU (ecjii KOPHU COOTBET-
CTBYIOITIETO KBaAPATHOTO TPeXUJieHa CYIIIeCTBYIOT)

y = a(x —x;)(x - x,);
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3) B BUie BBIJEJIEHHOT'0 II0JI-
HOrO KBajpara

y=a(x—m)2+n.

®dopmbl 3anucu
KBaJAPaTUYHOI QyHKIMHN

y=ax’+bx+c
Hanpumep, KBagpaTUUYHYIO

byHKIHIIO y = 4x® — 24x + 20 y=alx—x)(x-x,)
MOYKHO 3aIHCATh B CJETYIONUX y=a(x-m)’+n
dopmax:

oy =4x* - 24x + 20 — B BUJe MHOTOUJIEHA;
ey =4(x —1)(x —5) — B BUIe pPasJIO}KEHUA HA MHOKUTEJIN;
oy =4(x — 3)? — 16 — B Bu/e BBIEJIEHHOTO [IOJIHOTO KBAAPATa.

g mnccaemoBaHUA CBOMCTB KBaApPaTUUYHOU (PYHKIIUU U TIO-
cTpoeHusi ee rpaduKa OygeM MCIIOJb30BAaTh Pal3JIMUHbIe (HOPMBI
ee 3aIuCH.

CBolicTBa KBagpaTUYHOW (PYHKUUM y = ax* + bx + €

1. O6xacrs onpenexenus pyuknun. Taxk Kaxk ax’+bx +c¢ —
MHOTOYJIEH, TO 00JIAaCTBhIO OIpeesieHns KBaAPAaTUUYHON (DyHKIUU
Y= ax®+bx + ¢, roe a # 0, ABIAAIOTCS BCe NEHCTBUTEIHHBIE UKC-
Ja, T. e. D = R. 'papuuecKku 3TO 03HAUAET, UTO IJIA JIIOOOTO 3HA-
yenuns abcIucchbl HaliIeTCs COOTBETCTBYIONAS TOUKA Ha mapaboJe.

2. MHoskectBo 3HaueHuit ¢yHxkumuu. HaumbGoapimee m Hau-
MeHbIIIee 3HaUueHUusd PyHKIun. 19 HaX0KAeHA MHOKeCTBa 3Ha-
YeHHNI KBaApaTUUYHON (PYHKIMKU BOCHOJIb3yeMcs ee (popMoOii 3amu-
ci B BHZe BBIZEJEHHOrO IIOJHOTO KBazgpara: y = a(x —m)?+n,

b b2 —4ac
2a’ n=- 4a

Ecau a > 0, To mpu x = m BoIpaskeHue a(x —m)?+n mpu-
HUMaeT HauMeHbIllee 3HAUeHHe, paBHOe n. 3HAUMUT, HA M300pa-
JKeHUM MapaboJbl CYIIIEeCTBYeT TOYKa, B

rme m = —

y KOTOPOII (PYHKIMA IPUHNMAET HANMEHb-
\ / Iree 3HAUeHHWe. IJTa TOUYKA Ha3bIBAeTCs
BEpIIMHON mMapadosbl, ee KOOPAWHATHI

\ % YL Yy = —

Cnemosarenruo, ecam a > 0, TO
/ 3 E =ly,; +0).

Ecau a < 0, To mpu x = m BbIpaKe-
Puc. 47 HUEe a(x — m)2 +n TOpUHUMAaeT HaAUOOJIb-

2
% olf x =-20 = b odac hue. 47).
| 4a
1




KBagparununasa pyErIua

mee 3HA4YEeHHE, paBHOE 7. B sToM ciyuae y
Ha M300paskeHuMr MnapadoJbl CYIIECTBYET PN
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TOYKA, B KOTOPOH (PYHKIUS IPUHUMAET
HamboJIbIllee 3HAUEHWe, OHA Ha3bIBaeT-
cs BEPIIHHON mapaboJibl, ee KOOPAMHATHI (0]

_ b __ﬁ—wc
Xy =53 Yy = T (puc. 48). \

CuemoBatenbHo, ecou a <0, mo |/ \
E = (-0 4,1 Puc. 48

3. Hyan dpyarimun. 3HaueHUs apryMeHTa, IIPU KOTOPBIX 3HA-
yeHUA QYHKIUU Yy = ax”+bx + ¢ DPaBHBI HYJIO, ABIAIOTCA KOP-
HAMHI KBaJpaTHOrO ypaBHeHUA ax’+ bx +c = 0.

Ecam KBagpaTHoe ypaBHeHHe ax’+bx+c =0 wumeer aBa

KODHA X; U Xy, TO IIapaboJia IepeceKaeT och abCIIVICC B IBYX TOU-
Kax ¢ xkoopaumHaTtamu (xq; 0), (xy; 0) (puc. 49).

y v [
\ / \
\ \
\ // \\
X1 0] //xz - X1 - 2 -
\ / / \
\. / \
N / \

Puc. 49

Ecnu KBajgpaTHOe ypaBHeHHe ax’+bx+c=0 umeer exus-
CTBEHHBIN KOpPEHb X;, TO Iapaboja mMeeT C OCbI0 abCIIMCC eauH-
CTBEHHYIO OOIIYIO TOUKY ¢ KoopamHaramu (x;; 0) (puc. 50).

Yy Yy
N\ / T Xy [9) X
Y / \
(0] X1 x / \
/ \

Puc. 50



T'naBa 3

o) x /

—

Puc. 51

Ecau KBazpaTHOe ypaBHeHHe ax’+bx +c =0 He UMeeT KOp-
Hel, To mapaboJja He MIMeeT ¢ 0ChIo abcIiiuce o0Iux Touek (puc. 51).
4. Ocp cummerpun napa6osabsl. Ocbl0 cuMMeTPUH MapaboJIbl

SABJAETCS MPAMAasd, IPOXOAAIas uepes3 BEPIIMHY IIapabojbl ma-

pajielbHO OCH OPAWHAT. YPaBHEHHE OCHU CHUMMETPUU X = —2i.
a

CuMmMeTpuUHBbIE YacTU rpaduKa HA3BIBAIOTCSA BETBAMM IIa-
pa6oasi. Eciu a > 0, To BeTBM mapaboJibl HAIPAaBJIEHBI BBEDX.

Ecau a < 0, To BeTBu mapaboJibl HanpaBJieHbl BHU3 (puc. 52).

a>0 Y a<( y

\
\ /
\

Puc. 52

Yro0sr mocTpouTh rpaduK KBaagpaTHYHOW (yHKIMH
f(x) = ax®+ bx + ¢, rae a # 0, Hy*HO:

O Omnpepenurs HampasiaeHue | IlocTpoiiTe rpaduk QyHKIUN

BeTBell mapaboJIbI. f(x)=x%—4x + 3.
(Ecauz a > 0, To BeTBU mapa-

00JIBI HAIIPABJIEHBI BBEPX. ®a=1>0, sHaumr, Ber-
Ecnu a < 0, To BeTBM mapa- | B 1apalojibl HAIpaBJIeHbI

60JIbI HAIIPaBJIEHBLI BHUS3.) BBEPX.
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® OmnpenenuTh KOOPAWMHATHI
BEPINUHBI TapaboJIbI:

xB = _%’ yB = f(xB)'

ITocTpouTh BepiiuHy mapado-

JIBI 1 OCh CHMMETPpHUU IIapa-

Gomsr x = — 2.
2a

® Haiitu HyIn QYHKINUH,
ecIU OHM eCTb, U OTMETHUTH
UX Ha ocu abcrucc.

@ OmnpemenuTh TOYKY IIepe-
ceueHUs IMapaboJbl C OCBIO
opAUHAT.

(Eciu x =0, TO 3HaueHUe
dyernun f(x)=ax® +bx+c
paBHO c.)

ITocTpouTh TOUKY C KOOPAU-
matamu (0; ¢) u TOuKy, e
CUMMETPUYHYIO OTHOCUTEJD-
L

2a

® CoemuHUB OTMEUYEHHBIE
TOUKHU ILJIABHOM JIMHUEH, II0-
CTPOUTH rpadpux PyHKIIUU.

HO IPAMON X = —

@ x,=--% =2
y,=2°-4-2+3=-1.

BepimuHo#i mapabosbl sABIA-
eTcs TOUKa C KOOpAMHATAMU
(2; -1). Ocpo0 cuMMeTpUU
mapabosbl ABJSETCA IPAMAad
x = 2.

ITocTpoum mxX Ha KOOpAUHAT-
HO¥ ILJIOCKOCTH.

Ny
k3
o
-3-2-1 | 1 34 5x
—1
-
-3
® x*-4x+3=0;
D=16-4-1-3=4,
4+2 4 -2
X = =3, x2=T=1.

OrmeruM HyIu (QYHKIUH Ha
ocu abcIiiucce.
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@ Ecau x =0, To y = 3.

ITapabosia 1mepecekaeT oCb
OpAMHAT B TOYKE C KOOp-
muHatamu (0; 3). Touka c
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KoopaumHatamu (4; 3) cumme-
TPUYHA €l OTHOCUTEJILHO OCU
CUMMEeTPUU ITapaboJIbI.
OTMeTUM 5TU TOUKHU.
Yy
4
3
2
b |
-3-2-10] 1 3 4 5X
-1
® 4\ Y i
3
2
W\ /
-3-2-10| 1 3 45X
-1
@ KoopauHaTsl BepuImHBI NapatoJast
1. OnpegennTe KOOPIUHATHI a) Eciu xBagpaTtuuHas PyHK-
BEPIIHUHEI TapaboJIbl: musa ~ 3anucaHa B Qop-
2
Me =a(x—-m)+n TO
a) y = 3(x - 1,2)* - 5; y =alx—m) +n,

x,=m, y,=n. dia QyHK-
6) y=(2x - 3)(x - 1); nuu y = 3(x—1,2)2—5 OJTy-
B)y = —2x°+4x - 2. yum x, = 1,2; y, = -5.

0) 3anuieM KBaJpPaTUUYHYIO
(YHKIIUIO B BUie MHOTOUJIeHA
(2x-38)(x—1)=2x*—-5x+3.

Haiinem aOciuccy Bepimu-

HBl 1apaboibl: X, =— % =
-5 5

=—_—" =2 Jlna HAXOXKJeHUs
2:2 4 o A

OpAMHATHI BEPIIWHBI mapado-
Jbl MOJKHO BOCIIOJIB30BATBHCH

. b2 —4dac
(hopmyutont y, =T 44

_(-5)-4-2-3 _ 1

, TOrZa

Ys = 12 8"




KBagparuunas GyHKIUA

OpauHaTy BepHImHBI mapabo-
JIBI MOKHO TaK’Ke HAWTHU, IMoA-
CTABUB HaWJeHHOe 3HaueHUe
abcIucchl BEepIIuHBI B hOpMy-
ay QyHKIUn:

_9.(5V_5.5 -1
y,=2-(2)-5-24+3=-1.
——L:—iél = :
B) % = "9, 2-(-2) L
y,=2:-1+4:-1-2=0.

Hamuo6oabiee

1 HaMMEHbIIee

3HaYeHHsA KBaAPATHYHON (pyHKIMHU

2. Hatigure HanboJIbIIee
(HauMeHbIllee) 3HAUEHUE
(PyHKIIUNA:

a) y = 3(x - 1,2)* - 5;

0) y = (2x - 3)(x - 1);

B)y = —2x°+ 4x — 2.

a) Tak kak a = 3 > 0, To pyHK-
Iusd IPUHUMAaeT HauMeHbIIee
3HaueHue, paBHOE OpamHAaTe
BEPIIIUHBI TapaboJIbl, T. €. Hau-
MeHbIIlee 3HaueHMWe JTaHHOI
(ysxknum paBHO Yy, = —5.

6) Takkaka = 2 > 0, To pyHK-
s OPUHUMAeT HanMeHbIIee
3HAUeHNe, paBHOEe OpJAuHA-
Te BepHIMHBI mnapabosabl. Ilo-
CKOJIBKY BepIIMHA [IapadoJIbl

nmMeerT KOOpAMHATBI (g, %),
TO HAaMMEHbIIIee 3HaUYeHe JaH-
1

g-
TO
Haum-

HOU (DYHKIIMHM PaBHO Y,

B) Tak wak a=-2<0,
(QYHKOUA IIPAHUMAaET

Oosblllee 3HaAUeHUE, paBHOE
opAuHaTe BEPIIUHBLI mapabo-
abl. OpauHaTa BepIIWHBI IIa-
paboJsibl paBHA HYJIIO, 3HAYUT,
HamuboJIbIllee BHAUYEHUE [OaH-
HOli (QyEKIuUM paBHO Yy, = 0.
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MHokecTBO 3HAUYEHUH KBaAPATHYHON (DYHKIIMHI

3. Halimure MHOMXeCTBO 3HA-
YeHUHN KBaJApPaTUYHOU (PYHK-
1187078

a) y = 3(x - 1,2)*-5;
6) y = (2x — 3)(x — 1);
B) y = -2x%+ 4x — 2.

a) Tax ®Kak a=3>0, TO
E =[y,; +0). ITockombKYy
Yy, = -5, T0 E =[-5;+00).

0) Tak Kak a=2>0, TO
E =y, ;+0). ITockombKYy

Y, = —%, T0o E = [—%; +oo).

B) Tax rak a=-2<0, TO
E =(-o0; y,1. ITockombKY
y, =0, To E = (—o0;0].

Touku nepeceuenusa rpapura (PyHKITUU C OCAMHU KOOPIUHAT

4. HatigzuTe KOOPAUHATEI TO-
YyeK mepeceueHud TIpadura
KBaJPpaTUYHON (QYHKIIUU C
0oCAMU KOOPAMHAT:

a) f(x) = —(x —1,2)* + 25;
6) h(x)=2(x —1)(x + 4);
B) p(x)=—2x"+4x 2.

a) oA ompenereHUA KOOP-

IWHAT TOYEK IIepeceueHust
rpadpura QyHKEIUU f(x) =
=—(x-1,2>+25 ¢ ocbio

abciuce HageM HYJIU BTOH
(PYHKIIUU, T. €. PEIINM ypaB-
Henue —(x —1,2)*+ 25 = 0:
(x-1,2+5)(x-1,2-5) =0;
(x+3,8)(x-6,2) =0
{x = 6,2,

=

x =-3,8.
HUS KOOPAWHAT TOYKHU IIepe-
ceueHusa TrpaduKa C OChbIO
opAMHAT HalaeM 3HaUeHNe
dyurmuu npu x = 0 u moay-
yum f(0) = —(0 — 1,2)% + 25 =
=-1,44 + 25 = 23,56.
Omsem: (6,2; 0); (-3,8; 0);
(0; 23,56).
0) Haiizem HyJaIum QYHKIIUU
h(x) =2(x —1)(x + 4). Uc-
MOJIb3yeM CBOMCTBO O paBeH-
CTBe IIPOU3BENeHN s HYJIIO 1 II0-
x-1=0, {x =1,

g ompenene-

x+4=0;

JIyYuM:
Y [ x=—4.
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h(0)=2(0-1)(0+4)=-8.
Omeem: (1;0); (—4; 0); (0; -8).
B) -2x%+4x-2=0,
x®-2x+1=0, (x-1)*=0,
x=1. p(0)=-2.

Omeem: (1; 0); (0; -2).

IIocTpoenue rpaduka KBagpaTHIHON (QyHKIMHK

5. IloctpoiiTe rpadpur PyHK-
mun y = —2x° + Tx — 3.

@® a=-2<0, 3HAUUT, BETBU
napabosibl HaIpaBJIeHbl BHUS.

@ KoopzuHaTbl  BepIIUHBI
napaboJIbl:
S S W A
=TT BT 2 (4) +
.7 _g -3l
+ 7 1 3 =3 3
Och cummerpuu  mapabo-

Jbl — IpAMaag X = 1%.

® Touku mepecedueHHA Ipa-
¢dukra c ocbo abcruce:

2x2-Tx+3=0; D =25,
x5=35 2, = 55 (3; 0% (53 0).

@ Touka mIepeceueHHUs Ipa-
¢uka c ocwio opaunat: x = 0,
y = —3. Touxka (3,5; —3) cum-
merpuuna Touke (0; —3) or-
HOCHUTEJIBHO OCH CHUMMETPUHN
napaboJibl.

® Ilocrpoum rpadur QyHK-
mun y = -2x%+Tx - 3.

N

/
/!
/
/

= N W

—
I
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6. ITocTpoiiTe rpadpuK PyHK-
muu y = (x — 3)° - 4.

@® a=1>0, 3HAUUT, BETBHU
mapaboJibl HaIpaBJeHbl BBEPX.

@ KoopauHaThl  BepIIMHEI
mapaboJIibl:

x, =3, y, =—4.

Ocr cummerpuu  mapabo-

Jbl — IpAMaa x = 3.

® Touku mnepecedeHHsA TIpa-
(¢uka c ochio aberucc:

(x -—3)* -4 =0;
(x—83+2)(x-3-2)=0;

(x —1)(x - 5) =0;

x; =1 x, =5;(1;0); (55 0).
@ Ipux=0

y=(0-3)°-4 =9-4=5.
T'padpux pyuxmum mepecekxa-
eT och opauHAT B Touke (0; 5).
Touka (6; 5) cummMerpuuHa
rouke (0; 5) OTHOCUTEIBHO OCHU
CUMMeTPUU 1apaboJIbl.

® Ilocrpoum rpadur QyHK-
mun y = (x — 3)° — 4.

Y

[V

N W &
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7. IlocTpoiiTe rpadur GyHK-
ouu y = 0,5x%- 2.

@ a =0,5> 0, 3BHAUUT, BETBU
1mapaboJibl HaIlpaBJIeHbl BBEPX.
@ KoopauHAaTHI BepIINHEI Ia-
paboJel: x, = —% =0;

y, =0,5-0°-2=-2.
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Ocbl0 cuMMeTpuUu IapadoJIbl
ABJsgercsa npamas x = 0, T. e.
0oCh OpPJMHAT.

® Toukum mepecedeHuUs rpa-
¢ukKa c ocbio abcruce:

0,5x> -2=0, x*-4=0,

x, =25 xy,=-2;(2;0); (-2;0).
@ Touka mnepecedeHHsS TIpa-
¢wuka c ocbro opauHar (0; —2).
(® HaiimeM KOOpAMHATHI He-
CKOJIBKUX JIOHOJHUTEJIbHBIX
Touek: (4; 6); (—4; 6).
IToctpoum rpadur QyHKIUUN
y=0,5x>—2.

L
d N
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L
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8. ITocTpoiiTe rpaduk GyHK-
Iuu y = —4x°

@ a =-4 < 0, 3HAUUT, BEeTBU
napaboJbl HallpaBJeHbl BHUS3.
@ KoopauHATBI BePIINHEI I1a-
paboJIbI:

x, = —% =0;

Y, = —4-(0)*=0.

Ockr cumMMmeTpuu I1apadoJIbI
x = 0 — och opauHAT.

® Hyuau QpyHKIUH:

—4x*=0, x =0.

@ Touka mepeceueHHUS TIpa-
dura c ocero opauHat (0; 0).
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® HaiigeM KOOpAMHATHI He-
CKOJIBKUX JOMOJHUTEJIbHBIX
Touex: (1; —4); (-1; —-4);
(0,5; -1); (-0,5; —1). ITocTpo-
uM rpadur QYHKIUHT y = —4x°.

y
(0]

AR

[y

1. Kakas us ciaeyonux QyHKIUNA He SBJIAETCS KBaIPATUIHON:

a) f(x) = Bx — 2) + (bx + 4); 6) g(x) = Bx + 1)(bx + 4);

B) h(x) = Tx? — 8x + 1?

2. Mamer Tpu QyEEmum: f(x) = 2x% + 4x — 6; g(x) =2(x + 1) - 8 u h(x) =
= 2(x — 1)(x + 3). Bepuo au, uTo f, g, h — Tpu HoOpMBI 3aUKUCKA OAHON U TOM

JKe PyHKImmunu?

3.4. Tloap3ysAch oIpeneseHNeM KBaAPAaTHUYHONR (PYHKINH, U3
TaHHBIX (PYHKIIUI BbIOEpUTE KBaapaTUUYHBIE:
a) y=-x>+Tx—-2; 6) y = bx’+ x; B) y = -2x%+9;
) y=-x+7; I y=b5x%; e) y = x°+3x%.
3.5. Jlna KaskaoW u3 KBaAPATUUYHBIX (DYHKIIUHA OIpenesuTe,
B Kakoil (popMe OHA 3ammcaHa:

a) f(x)=5x"-3x +2; 6) f(x) = (x+1)(x-5);
B) f(x)="T7(x—2)*+8; 1) f(x)=-2x"+Tx—1;
m) f(x) =(9-x)(3x +4); e) f(x)=—4(x +1)*-5.

3.6. BreiOepute ypaBHeHUs mmapaboJi, BEeTBU KOTOPHIX HalpaB-
JIeHbI BHUS3:

a) y=3x"—x—2; 6) y=-2x>+4x-1;
B) y = —x%+10x; r) y=9-x%
m) y=0,1x%; e) y=4x>—1.

IlpuBeguTe HECKOJBKO IIPUMEPOB (GYHKIHII, rpauKaMu KOTO-
PBIX SABJIAIOTCA MapadoJbl, BETBM KOTOPHIX HAIIPABJIEHBI BBEPX.



KBagparnunas pyERIua

3.7. OupemenuTe, KakuM IapabojaM IIPUHAIIEKUAT TOUKA
¢ koopauHartamu (1; 4):
a) y=x"-x-4; 6) y = -3(x +1)>+16;
B) y = (x — 2)(x - 5); r)y=-x*+3.

3.8. lIna xBampaTuuHoi GYHKIUU, 3aJaHHON (OPMYJIOHN
f(x) = x%— 5x + 1, maiigure:

a) f(1); 0) 7(-3); B) 1(0).
3.9. [lna kBagparuyHoi QpyHKINE g(x) = —0,25x% + 3 cpaBHUTE:
a) g(-2) u g(4); 6) g(-0,5) u g(0,5);

8) g(-2v3) u g(\6); 1) g(-2V5) u g(2y5).

3.10. Tna xBagparuuHOil (GYHKIHHU f(x) = x° — 4x + 9 Haii-
IUTe 3HAUEHWS apryMeHTa, IPU KOTOPBIX:
a) f(x)=9; 0) f(x)=6; B) f(x)=21.

3.11. Ompepenure, CYIIeCTBYIOT JIM 3HAUCHHS apryMeHTa,
IIpU KOTOPBIX KBaApaTUuyHaA (PYHKITUA:
a) y= x®— 4x + 7 npUHUMAaeT sHaueHUe, paBHOe 4;
0) y= —2x%+ 6 mpuHEMaeT 3HaueHUe, paBHOE 9;
B) Y = 5x%— x + 1 npuHUMaeT 3HaueHue, paBHOe 1.

3.12. [Insa mapaboJ1, n300pasKeHHbIX Ha PUCYHKE 53, 3aIIUIITUTE:

10O y
1) | o 3)
| | 8 [T
\ N
\ AV
| LA Tl
| | 4
SR/
\ II /[ 1 / \
-1049-18-76)/[-4 -8-2 |O 1\\2 456 |\ 8910x
\ HEAY \
/ SN \
/ z \
/ [
2) |/ /A | 4)
TN \

Puc. 53
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a) HaIIpaBJieHWe BeTBel; 0) KOOpPAUWHATHI BePIINHBI; B) ypaBHe-
HUE OCHM CHUMMETpPUU; TI') HaubOoJblllee (HAauMMeHbIIlee) 3HAUYEHUE;
1) MHOYKECTBO 3HAUECHUIM.

3.13. Ompeneanre HampaBJieHNe BeTBe M KOOPAMHATHI Bep-
IIMHBI TapPabOJIbI:

a) y=(x—-2)>°%+3; 6) y = 4(x+1)*-6;
B) y=—(x-5)-8; r) y =-7(x+9)°;
n) y=2x"+5; e) y = -8x°.

3.14. IlpuBemure IO ABa IIpUMepa ypaBHEHUN ImapaboJi, Bep-
IMUHAMY KOTOPBIX ABJAIOTCS TOUKHU:

a) (3; 8); 6) (-8; —6); B) (0; -3); r) (5; 0).

3.15. T'paduk pysrnuu f(x) = a(x — m)> + n v

u3obpasxkeH Ha pucyHke 54. Ilombsysacs rpadu-

KOM, HaiiguTe a, m u n. SanuIINTe (PYHKIIIO

y = f(x) B BUuJie MHOTOUJIEHA.

3.16. Haiinure KoopAMHATHI BEPIIUHBI IIa-

L S A=
~
T

paﬁOJIBI 1 3alIUIlnnTe YpaBHEHNEe ee OCH CHMMMe-

TPUU:

)
=]
o

4\ x

a)y = 2x% — 4x + 1; 0)y = 2x* + 4x;

[\

B)y = —0,5x" — 4x + 1; Ny =-x"+4x 1.

3.17. Onpegnenure, B KaKoil KOOpAMHATHOI Puc. 54

YeTBEPTH HAXONUTCS BepIIWHA ImapaboJIbl:

a) f(x)=x*—6x+T; 6) f(x) = —-2x"+8x —1;

B) f(x) = 4x”+ 4x - 5; ) f(x) = -8x"-12x.

3anuinnre ypaBHEHNE OCU CUMMETPUM AJA KaKIOH mapaboJIsl.
3.18. 3anumure KBagpaTuuyHyo GyHKIUL Yy = (x — 4)(x + 2)

B BHJle MHOTOUYJIEHA W HAWIUTE OPAMHATY BEPIIUHBI HapaboJIbl,
ABJIAOIecAa rpa@uKoOM JaHHON (DYHKITUU.

3.19. Hatinure HauMmeHbIliee (HamOoJIbIllee) sHAUCHUE (DYHKITHL:

a) y=(x—-8)°+09; 6) y = —4(x +1)*+5;
B) y = 2x° —6x +4; r) y=-x"+4x - 3;
m) y=(x+8)(x—4); e) y =-3(x—1)(x +5).

3.20. IlpusemuTe 10 ABa IpPHUMepa KBaAPATUUYHBIX (PDYHKITHI:
a) HAMMEHbBIIINM 3HAUeHNEM KOTOPBLIX SIBJISIETCS UNCJO T;
0) HauOOJBINTUM 3HAUEHUEM KOTOPBIX ABJIAETCA YUCIOo 15.
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3.21. Haiigure o0acTh onpeeeHnsa 1 MHOMKECTBO 3HAUEHUN
QYyHKIIUA:

a) f(x)=T(x+6)-1; 6) f(x)=—(x-4)"+2;
B) f(x)=x%+4x—1; r) f(x)=-3x*+6x —4;
m) f(x)=—(x—-6)(x+2); e) f(x)=2(x +4)(x + 8).

3.22. OmpegnennuTe KOOPAWHATHI TOYEK, B KOTOPBIX Tpadui
(GyHKIIMY TepecekaeT OCU KOOPAMHAT:
a) y = (x - 8)(x + 3); 6) y = -2x%+b5x — 2;
B) y=(x+7)°-4; r) y=x2-09.

3.23. Cpenm KBaApaTHUUHBIX (GYHKIIUN BbIOepuTe (DYyHKIIUM,
He mMeloIe HyJe:

a) y = (x+1)(x - 6); 6) y=x"+x+3;
B) y = —(x-5)°+1; r) y=x°+4.

3.24. IlocTpoiiTe rpaduK KBaLPATHUYHON (PYHKIIUNI:
a) y=x"-2x-8; 6) y=—x>+b5x—6;
B) y = 2x°— 8x + 6; r)y:%x2—3x+2,5.

3.25. IlocrpoiiTe rpaMK KBaApaTUUYHON (DYHKIIUU W HAUIU-
Te MHOKECTBO ee 3HAUEeHUH:

a) f(x) = x* - 6x; 6) f(x) = —x*+9;
B) f(x) =2x"—4x+9; r) f(x) = -3x%.

3.26. ITocTpoiiTe rpaduK KBaAPaTUUYHON (PYHKIIUN:
a)y=(x—1)2—4; 6)y=—2(x+3)2+8;
B) ¥ = (x - 5)(x +1); ) y=-1(x+3)x-T).

MO}KHO JIN OIIpeaeJinTb OCb CMMMETPUN Hapa6OJIBI, He BBIIIOJIHAA
moctpoenue rpapura?

3.27. B opmHOU cucreMe KOOpPAWHAT WOCTPOITEe TIpaduKu
2

byHRIUT y=x2; y:2x2; y:%xz; y=-x".

Yy
IIpoananusupyiiTe MOJydYeHHBIE PE3yIbTATHI U .
cIeJsiaiiTe BBIBOJ. °
3.28. Ha pucynkxe 55 msobOparkeHn rpapux / \
OIOHOII 13 (PYHKITWIi: o 1 >
a) y=-x> —2x+2; 6) y = —x"+2x + 3;
B) y=-x"+x+2; r) y=—-x2+2x+2. / \\

Omnpenennre, rpaduk Kakon (GpyHKIuU mn3obpa-
JKeH Ha pucyuke. O0bsaCHUTE CBOII BHIOOP. Puc. 55
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Wiy

/ \
/ \
/ \

Puc. 56

3.29. IloctpoiiTe rpad@uK KBaApPaTUYHON (PYHKIIUU U BBIAC-
HITEe, CKOJIbKO KOpHell mMmeeT ypaBHeHue f(x) = 2:

a) f(x)=x>—8x+T; 6) f(x) = —4x*+8x —3;
B) f(x) = x®+4x + 6; 1) f(x) = —x°+ 4x;
m) f(x) = (x-3)%; e) f(x)=-x"+2x-1.

3.30. T'padur ¢yurmum f(x)=ax®+bx +c nsobpakeH Ha
pucyHake 56. ITonbsysich rpadpurom:
a) ornpemeaute f(0); f(-1); f(—2); 0) maiigure a; b u c.

3.31. [Ins Toro 4TOOBI OOHECTH MBTOPOABI0 MPAMOYTOJBHBIHN
YYacTOK IJIf MOCAAKU OBOIIEl, OblI0 KymjeHo 24 m cerku. ILmo-
magb yuacTKa S ABJIgeTCa PYHKIIUEH OT AJUHBI OJJHOU M3 ero CTO-
poH x. SamaiTe sTy (PyHKIHIo (popmysioii. Hatizure, mpu Kaxkom
3HAUEHNN apryMeHTa (PYHKIUA IPUHNMAeT HanOobIlllee 3HAUEHNE.

3.32. Ha pucynke 57 wusoOpaxkeH rpauk KBaIpaTUYHOI
bysKIIUNT Y = 0,5x% — 2x — 2,5. Oupenennre KOOPAUHATHI TO-
uek A; B; C; D; E. y

3.33. IlocTpoiiTe rpadpuru QyHK-
OUHA 1 HAUAUTE KOOPAWHATEI TOUEK IIe-

peceueHUs 9TUX rpadUKOB:

a)y=x"-6x+bumy=-x+1;

1
1
1
1
1
|
1
1
1
1
1
1
L
1

6) y=x"-4uy=-x+2; B

B)y=-x"+4x-5u y=-2. cl
IIpoBepbTe mMONTyUeHHBIE PE3YIbTATHI. Puc. 57
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3.34. Ompenenure, rpaduka KaKoil 13 MaHHBIX (QOYHKIIUN
HeT Ha PUCYHKe 58:
a)y=x"-3; 6) y = —(x+6)°+7T; B) y = (x - 5)%;
Ny=—(x-6)>+7; mny=-x"+8.

3.35. IlocrpoiiTe rpaduKM KBaApPaTHUUHBIX (QyHKIUi f(x) =
=-2(x-1°+2 u g(x)=(x+3)°—4. Oupegenure, UMeOT JH
mapabosbl obmire TouKu. MOYKHO JI 9TO OIpPeNe/UTb, He BBIMOJ-
HAS TIOCTPOeHUA IrpaduKoB?

3.36. Ha pucynake 59 wu300paKkeHbI

rpaduku GyHKIUHE f(x)=3x*+24x+c u \\ I’ f’) !
g(x) = —x*+ bx — 18. Tlombaysach NaHHBIMU | [l
pucyHKa: a) Hangute uucyaa b u c¢; 6) ompe- \ | B
mesqwuTe ofIiee CBOMCTBO AJis AByX mapa- | —B15-4-8-2 O[«x
0os; B) pemuTe Trpa@UUecKu ypaBHEHUE \ / _é
f(x) = g(x). =3
3.37. Hailigure 3HaueHme uwucJja b, mpu [N\ "f
KOTOpoM rpaduku QyHKIui y = -8x+b u X
y=(x—3)(x—T7) mepecekaioTcsa B TOUKe, _0

anHaaﬂemameI‘/’I oCcHu OopamHAT. Puc. 59
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3.38. Ompegeanre, Npu KaKHX
3HAUEHUSAX M U N BepIInHa mapabo- -
Jabl y = a(x — m)* + n:

a) MPUHAMJIEKUT OCH OPANHAT; y
0) IpUHAIJIEKUT OCU abCITHCC;
B) HaXOAUTCS B Hauajie KOOPAMHAT.

3.39. Bo Bpems mTpadHOro Puc. 60
Opocka B OacKeT00JIe MAY HAXOLUJI-
cAa nmpumepHO B 4,60 M oT IeHTpa KOP3WHBI, PACIIOJOMKEHHON Ha
BeicoTe 3,05 M or moJsia. YIrpoxk Opocu MsY OT YPOBHSA ILIEY, a
9T0 mpubausuTeabHo 1,65 M or mosa (puc. 60). Ilpenmosnaraercs,
YTO KPUBOU, ONMCAHHOM B IIPOCTPAHCTBE MSUOM, SIBJISIETCS Iapa-
6ona y = —0,5x2 + 1,95x + 1,65, rme x — paccTOSHIe IO TOPU30H-
TaJW OT UTPOKa IO MAYa, Y — BBICOTA, HA KOTOPOIl HAXOIUTCS
Msa4. MoMKHO I yTBep:KIaTh, UTO UTI'POK CyMeJ 3a0pOCUTH MU
B Kop3uny? Kakas MaxkcuMaJbHas BBICOTA HOCTUTHYTA MAUOM?

3HaeTe JU BbI, UTO CPeAu BOCIIUTAHHUKOB 0€JIOPYCCKOM IIMKO-
JbI 0OackeT0o0Ja eCcTh WIPOKM MHPOBOro ypoBHA? Hampuwmep,
Tarbana VIBUHCKasA B COCTaBe »KEHCKOM 0acKeTO0O0JIbHOI COOPHOM
Ha XXII Jleraux Onumnuiickuii urpax 1980 roma B Mockse cra-
Jla OJIUMIUMUCKON YeMIUOHKOW. KaKux elre mM3BEeCTHBIX Oesopyc-
CKUX 6acKeT0O0JIICTOB BbI 3HAeTe?

3.40. Ha pucyuxe 61 wusobpakeHbl rpauiu mapadoJ
y = ax? + bx + c. Onpenenure 3HaAKU K03(dUIUEHTOB a, b u c,
3HAK MUCKPUMUHAHTA COOTBETCTBYIOIIEr0 KBAApPATHOI'0 TpexXuJe-
HA ax’+bx + ¢ 0A KasKIol us mapaboJ.

a) y 6) y
\V
/\ ’ x
/

x
y
O X
Puc. 61

T~

C
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3.41. Nso6pasuTte cxemMaTuuecKu rpaduK KBaJpaTUIHOHN
dbyHKIUN y = ax® + bx + ¢, ecan:

a)a>o,c>0,D>0,—%<o; 6)a<0,D:0,—%>0;

B) a>0, D<0, -2 <0; r) a<0, D>0,-2 >0,
2a 2a

rme D — IUCKPUMMHAHT KBaJpPaTHOTO TpexXuJieHa ax®+bx + c.

3.42. Hanigure abciirccy BepIIUHBI IapaloJibl, eCJu M3BecT-
HO, 4TO HyJIAMH GYHKIuE f(x)=ax’+bx +c, rae a # 0, ABIA-
IOTCSA YUCJTA:
a) -11 u 13; 6) -3 + 25 u 25 — 2.5.

3.43. Tpadux kBagpaTuyHOH QyHKIUMN y = —x° + 8x + ¢ Impo-
xonutT uepesd Touky A(9; 0). Hatigure:
a) KOOpAMHATHI BEPIITUHBI TapaboJIbl;
0) ochb CUMMeTpPUHU ITapadoJIbl;
B) HauboJIbIllee 3HAUeHNe (PYHKIIUN;
T) HyaIu QYHKIIUU.

3.44. Hatigure 3HAUEeHUS ¢, IPU KOTOPBIX rpaduK KBaapa-
THYHON QYHKIMK y = x° + 10x + c:
a) UMeeT ¢ OChI0 aOCIIUCC TOJBKO OJHY OOIIYIO TOUKY;
0) mepecekaeTr och opauHat B Touke A(0; —7);
B) IIPOXOAUT UYepe3 HavaJ0 KOOPAUHAT;
T) He UMeeT C OChI0 abcIuce OOIUX TOUeK.

3.45. T'padur kBagparmuHoi GyHKIuu f(x)=2x%+bx+4
npoxoauT ueped Touky B(—1; —12). Haiigure:
a) KOOPAMHATHI BEPIIUHBI IapaboJIbl;
0) ochb cUMMeTpPUHU ITapaboJIbl;
B) MHOKECTBO 3HAUCHUU (QDYHKIIUU;
T) HyJIu QYHKIIUU.

3.46. Hailigure sHadeHMA b, mpu Ko-
TOPBIX Tpad@UK KBaJPaTUYHON QYHKIIAHU
Y= —-x+bx—-9: a) UMeeT ¢ OChbI0 abCIHCC y
TOJILKO OZHY OOIIYIO TOUKY; 0) CHUMMETPH-
YeH OTHOCUTEJHLHO OCHU ODPJAUWHAT; B) Iiepe-
ceKaeT 0Ch abCIICC B TOYKAX, CUMMETPUY-
HBIX OTHOCHUTEJBbHO IPSIMOK X = 5.

-2 O /3 x
Q 3.47. Ha pucyHke 62 m3o0OpaskeH rpa-

dur Gysxnum y = 3x® + bx + c¢. Iloabay-
sACh JAHHBIMU PUCYHKAa, HauauTe b u c. Puc. 62
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Q 3.48. Hynamu kKBagpaTuuHOH OGYHKIUE y =-4x2+ bx + ¢
apaaroTca uucyaa —1 u 3. Hainure:

a) KOOPAMHATHI BEePIINHBI IapadoJIb;

0) ocb cUMMeTpHUHU I1apaboJIbl;

B) MHOKECTBO 3HAUEHUN (PYHKITUU.

Q 3.49. Tlpamass x = 2 aBJsSeTCA OCbI0 CHUMMETPHUU IIapaboJIibl
f(x) = —x* + (a@® + 49)x + 2. HafinuTe KOOpAMHATHI BEpPIINHBI Iapa-

OOJIBI.
S @ S

3.50. Bribepure QyHKIUU, rpapUKaMU KOTOPBIX SABJISIOTCS
mapaboJibl, BETBY KOTOPBLIX HAIIPABJIEHLI BBEPX:
a) y=bx*—x+2; 0) y=5x-1;
B) y = —x>+12; r) y=9x°+ x.
3.51. Bribepure TOUKY, HpUHAAJIEKAIIYIO IpauKy KBaapa-
TruHOl QyHKIME y = 4x° - 3x + 1:
a) (1;-1); 0) (4;-3); B) (0; -3); r) (-2;23).
3.52. Kpagparumunasa pyHKIua 3agana Gopmyioi f(x) = x* +
+ 6x + 3. Haiigure: a) f(2); 6) f(—1); B) 3HaueHus aprymenra,
Ipu KOTOPBIX f(x) = —5.
3.53. HaiimuTe KoOpAMHATHI BEPITUHBI TapabOJIbI:
a) y = (x+5)°—4; 6) y=-2(x-8)*+1;
B) y = —x°+6; 1) y=T7(x —1)>%.
3anuInnuTe 0Ch CUMMETPUHN AJS KaKI0I mapadoJIbl.
3.54. Bribepure mapabosy, BEPIINHONE KOTOPOM SIBJIAETCSA TOY-
Ka ¢ xoopauHaramu (—3; 5):
a) f(x)=x*—6x+14; 6) f(x) =2x*+12x + 28;
B) f(x) = —2x*—-12x —13; r) f(x) = -3x*+5.
3.55. Halimure HanMeHbIiiee (HanboJIbIllee) 3HaUeHNE KBaapa-
TUYHOU (PYHKITNU:
a) y=3(x+1>*-7; 6) y=—-x>—6x—2;
B) y = (x — 1)(x + 3); r) y = —2x2+10.
3.56. Haiimzure o6JyiacThb oIpefesieHUS W MHOXKECTBO 3Haue-
HU KBaApPaTUUYHON (PYHKI[UN:
a) f(x)=—(x-5)°+8; 6) f(x)=x"-8x+3;
B) f(x)=4(x+5)(x—-"T); 1) f(x)=-x*+6x-9.
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3.57. OmpemenuTe KOOPAWHATBI TOUEK, B KOTOPBIX Trpadui
KBaJpaTUUYHON QYHKIIUU II€peceKaeT OCH KOOPIUHAT:

a) y = (x + 2)(x - 8); 6) y=—-x+8x-T;
B)y=—(x—6)2+9; r‘)y=x2+1.

3.58. IlocrpoiiTe rpaduK KBaApPaTUUHON (PDYHKI[UN:
a) y=x+4x+3; 6) y = -x>+6x—5.

3.59. IlocrpoiiTe rpaduK KBaZpaTUIHON (PYHKIIUU W HAKLU-
Te MHOKECTBO ee 3HaueHUI:

a) f(x) = —x°+4x; 6) f(x)==x"-1;
B) f(x) = —x*+ 2x — 5; 1) f(x) = 2x%.

3.60. IToctpoiiTe rpaduK KBaApPaTHUYHON (PYHKI[IN:
a) y=(x+5)7°-09; 0) y =—(x—2)(x +4).

3anuInuTe ypaBHeHWE OCU CUMMETPUN KasKIoN M3 MOJYUYeHHBIX
mapaboJ.

3.61. ITocrpoiiTe rpaduK KBaApPaTHUHON (PDYHKI[UN:
a)y=(x-4)(x+2); 6) y = 4x— x%; v
B) y = 3x%+ 6x + 4; Ny = —(x - 2)%.
Hia xaskmoli mapaboJbl OIpenenTe, IIepe-

cekaeT Ju T1apabosa TpapuUK QQYHKIUU
y =-9, u eciiu J]a, TO B CKOJIbKMUX TOUKAX.

3.62. Ha pucynke 63 msoOpaskeH rpa-
bur pyHEUIUM Y = —2x%*+7x +9. Oupexe-

JIATe KOOPAWHATHI ToueKk A u B. I o \

3.63. IlocrpoiiTe rpapuku QPYHKIUN 1 Puc. 63
HAWIUTEe KOOPAUWHATHI TOUEK IlepecedueHms
9TUX I'papUKOB:

a) y=x"-2x-8 u y =2x - 3;
6) y=—-x>+6x uy=9.

3.64. Ha pucyuke 64 msoOpaskeH rpa-
UK omHOU M3 (PYHKITUH:

a)y=x2—3x; 6)y=x2—2x—2; (0]
B) y =x>—2; 1) y=x2+2x-2. L

Onpenenute, rpadpuK Kakoil (PYHKIUU OAaH
Ha pucyHnke. O6bsicHUTE CBOI BBIOOD. Puc. 64
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3.65. Ilocrpoiite rpadumru GyHKIuE f(x) = —(x + 42+ 9
u g(x) = (x — 2)> — 1, ompezenuTe, UMeOT JU HapaboJbl 0BIue
TOUKMH.

3.66. Ilpegnmpuaumaressb mbeT or 0 mo 50 usgenauit B 1eHb U
CULTaeT, UYTO YPOBEHb 3aTpar (B pyO0Jisgx) Ha IIPOM3BOACTBO X M3-
nenuil samaerca ¢ momombio (yEKmum C(x) = x2 — 10x + 500.
ITycts R(x) — BBIpYYKA OT MPOAAKU X W3AEJUM, KasKaoe U3 KO-
TopbIX cTouT 50 P.

a) Bripasure 3aBucumocTb R(X).

0) PaccuuraiiTe s3aTpaThl, BRIPYUKY U IPUOBLIL TPU IIpOAaKe
20 mIBeNHBIX HU3OEINH.

B) JloKasKuTe, YTO BeJWUYMHA TPUOBLIN 3aJaeTCs C IIOMOIIIBIO
dyeruun B(x) = —x*+ 60x — 500.

r) Halimure MakKcuMaJbHO BBITOAHOE MJIS HIPOJAXKU UKCJO U3TO0-
TOBJIEHHBIX N3IEJIN.

3.67. Touka M(2; 47) nmpuHaAJIEKUT rpaduKy KBaapaTuy-
HOW (QYHKIUU Y = —x%+ bx + 7. Haiiqure HauGoIbIIee 3HAUCHIIE
GyHKIUN.

3.68. Ha pucyuke 65 mso0pa- y
JKeH rpaduK KBaJApaTUUYHON (GQyHK-
muu  y = x>+ bx + ¢. Ilonbaysach
IaHHBIMU PUCYHKAa, HauiguTe b u c.

3.69. Nzobpasute  cxemaTuue-

CKu TpaduK KBaAPATUUYHON (GYHK- o) 9 7 X
ouu Yy = ax®+ bx + ¢, ecan:

a) a>0,c<0, D>O0, —%>0;

0 _b <0
6) a>0, D =0,-2 <0;

Puc. 65
B) a<0, D<0, -2 >0,
2a

rae D — AVUCKPUMHMHAHT KBaJAPAaTHOI'O TpexdJjieHa ax2 +bx + c.

Q 3.70. Hynamu KBagpaTuyHOU PyHKIUU Y = 3x%+bx +c¢ sB-
admoTeda uncaa —4 u 5. Halinure:

a) KOOPAMHATHI BEPIIUHbBI IapaboJIbI;

0) ochb cUMMeTpPUHU ITapadoJIbl;

B) HAaUMeHbIIlee 3HAUeHNe (PYHKI[UN.

Q 3.71. Ilpamaa x =1 ABIAETCSA OChI0 CHUMMETDPUU IapabOJIbI
f(x) = 4x*+ (a®— 8)x + 2. Haiinure KOOpPIUHATHI BEPIINHBI IIa-
paboJIbL.



KBagparuunas pyHKIUA

3.72. TlpumeHuTte GOPMYJBI COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHUA U
482122

BBIUUCJIATE: —5——5————.

89°+31°+89-62
3.73. Haiigure sHaueHne BoIpaskeHus b° — 4b 2, ecau b = —2.
3.74. Haiigure 3HaueHNe BBIPAKCHUA:

a) ba+5b— 8, eciiu —a —b = 3;

0) x+1-6y, ecitmt —x + 6y = 8.

3.75. Vupocrure BbIpaskeHme /x> —2x +1 + x — 2 mpu x < 1.

3.76. NaunHa skBaTOopa cocraBiseT okxojo 40 076 xm. Ilepe-
BeJUTe IJUHY SKBATOPA B METPHI, 3AIUIIUTE IOJYUYEHHOE UKCJIO
B CTAHJAPTHOM BHJE U OIPEAeINTe HOPAIOK UKCJIA.

3.77. IlpencraBbTe B BUE IPOM3BEICHUIA:
a) m® + mn® + 183m?n + 13n3;
6) a®b? + 5a’b — bab — ab’.

3.78. Pemure cucreMy HEepaBEHCTB

3.79. Knuent omeparopa MOOUJBHOII CBA3W JejlaeT BBHIOOD
mMe:xay aByMsa tapudamu. Oba Tapuda IpenoaramT exxeMecad-
HYI0 ab0HEHTCKYIO IIJIaTy M OILIATy KasKAOi MUHYTHI PasroBoOpa.
ITo Tapudpy A mHy:KkHO maaTtuTh 15 p. B Mecdarn u 10 K. 3a MuUHY-
Ty. Ilo Tapudy B — 10 p. B mecarn u 15 K. 3a muayTy. Kakoii
Tapud BBITOJHEE, eCJU KJIWEHT IJIAHUPYeT pasroBapuBaTh IO Te-
Jedony:

a) 80 MUHYT B MecCsII; 6) 150 MmuHyT B MecsAI?

CKOJIBKO MUHYT B MECAI, HYKHO PasroBapuBaTh, YTOOLI UTOrOBAS
cyMMa ObljIa OOWMHAKOBOW AJisd 000ux TapudoB?

3.80. YmupoctuTe BhIpasKkeHUe
(Va1 +14 - 235)- 147 + /20,

3.81. (3Badaua JI. diinepa.) Hekuii YMHOBHUK KYIIHJ JIOIIA-
Ieil u ObIKOB 3a 1770 TaysepoB. 3a KayKAYIO JOIIALb OH 3aIlJIaTIJI
mo 31 rajyepy, 3a Kamxaoro obika — 1o 21 tajepy. CKOJIBKO JIOIIa-
el ¥ CKOJIbKO OBIKOB KYIIMJI YMHOBHUK?
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